
::: evolución de popularidad del presidente de la república

SUPLEMENTO ESPECIAL Nº 15  ::: LUNES 15 DE SETIEMBRE DE 2014

::: aprobación por sectores

 Total                   Sexo    Edad
  Masc. Fem. 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

APRUEBA 30 34 25 30 29 31 25 35

DESAPRUEBA 65 61 70 63 68 64 70 58

                                Nivel socioeconómico                                  Región             Zona

 A/B C D E Lima Norte Cen Sur Ori Urb Rur

APRUEBA 22 28 28 31 27 24 53 22 38 27 36

DESAPRUEBA 73 67 66 63 66 72 43 76 54 67 60

APRUEBA DESAPRUEBA

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Ollanta Humala como presidente de la República? (%)
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APROBACIÓN

PRESIDENCIAL

30%
es la popularidad del 

presidente Ollanta Humala, 
dos puntos menos que en 

agosto, y su desaprobación 
aumentó de 64% a 65%, quizás 

por los altos niveles de 
inseguridad ciudadana. El 
respaldo a Nadine Heredia 

también bajó de 32% a 31%, 
pero su rechazo disminuyó dos 
puntos (61%). Además, según 

Datum, la mayoría (54%) sigue 
creyendo que la primera dama 

gobierna el país.

y y y y

15 53

27 47

13 49

25 45

y

y ¿Aprueba o desaprueba
la labor pública de…? (%)

autoridades

APRUEBA DESAPRUEBA

13 80

21 72

39 53

34 47

políticos
ALEJANDRO TOLEDO

ALAN GARCÍA

KEIKO FUJIMORI

PEDRO PABLO KUCZYNSKI

ANA MARÍA SOLÓRZANO 
Presidenta del Congreso

ANA JARA
Premier

ELEODORO MAYORGA
Ministro de Energía

LUIS MIGUEL CASTILLA
Ex ministro de Economía

y

y y y

y
y

y y y

 

::: nadine gobierna el país

::: labor pública

JUL AGO SETJUNMAY

APRUEBA

DESAPRUEBA

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Nadine Heredia, esposa del 
presidente de la República?

63%
66% 62% 63% 61%

30%
27%

30% 32% 31%

y ¿Quién gobierna el país: Ollanta Humala o Nadine Heredia?

Ollanta HumalaNadine Heredia Ambos, juntos

57%

22% 22% 19% 22%

54%

Agosto Setiembre
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POLÍTICA +

ACTUALIDAD

89%
de peruanos considera que sí 
hay congresistas vinculados 
con el narcotráfico, lo que es 

un severo llamado de 
atención para la clase 

política. Otro jalón de orejas 
para el Parlamento es que el 
77% cree que los legisladores 

hacen lobby. Peor aún, la 
ciudadanía desaprueba el 

desempeño de la oposición, 
del oficialismo y hasta del 

gabinete ministerial durante 
el voto de confianza.

::: no quieren a mayorga ni a castilla

::: mala imagen de los congresistas

y

y

y

APOYAN DENUNCIA CONTRA TOLEDO

VOTO DE 
CONFIANZA
y Hay personas que 
dicen que el gobierno 
ganó porque el 
gabinete Ana Jara logró 
el voto de confianza del 
Congreso, otros dicen 
que la oposición ganó 
porque puso al 
gobierno en dificul-
tades. ¿Quién ganó: el 
gobierno o la 
oposición?

y La Comisión de Fiscalización ha recomendado 
denunciar a Alejandro Toledo y Eliane Karp por 
presunto lavado de activos y asociación ilícita para 
delinquir. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
esa decisión?

y La oposición pide la salida de algunos ministros. ¿El … debería ser separado o debería 
mantenerse en su cargo?

El 
gobierno

40%

La 
oposición

33%

Ns/nc
27%

y

y

y

CASI EL 90% CREE QUE HAY 
CONGRESISTAS VINCULADOS CON EL 
NARCOTRÁFICO

y ¿Cree que en el Congreso de la 
República hay o no hay congresistas 
relacionados con el narcotráfico?

Acuerdo

80% Ns/nc

8%

y En los últimos meses, se ha venido 
hablando de que el ministro de Energía y 
Minas, Eleodoro Mayorga, ha hecho lobby; 
(ha usado sus influencias para beneficiar a 
algunas empresas privadas ante el 
Estado).¿Considera que es cierto o falso?

MAYORÍA CREE QUE LEGISLADORES SON LOBBISTAS

y El ministro de Energía y Minas, Eleodoro 
Mayorga, dio a entender que los congresis-
tas son lobbistas (usan sus influencias para 
obtener beneficios propios y para terceros). 
¿Cree que los congresistas son lobbistas o 
no son lobistas?

Es cierto  
57%

 

Es falso  
14% 

Ns/nc  
29% 

Sí son 
lobbistas

 
77%

 

 

Ns/nc  

16% 

49% 33% 18%

34% 43% 23%

22% 47% 31%

DANIEL URRESTI
Ministro del Interior

LUIS CASTILLA
Ex ministro de Economía

E. MAYORGA
Ministro de Energía

Mantenerse Separado Ns/nc

…  los congresistas 

de la oposición

… los congresistas

oficialistas 

… el gabinete ministerial, 

ministros de Estado 

09.3

08.5

09.3

y Si pudiera ponerle una nota de 0 a 20, tipo 

colegio, al desempeño de ….. durante el debate 

por el voto de confianza al gabinete ministerial 

de Ana Jara, ¿qué nota les pondría?

Sí hay

89%

Ns/nc

7%

No hay

4%

Desacuerdo

12%

 

No son
lobistas

7%
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SEGURIDAD

CIUDADANA

42%
es la aprobación del 

ministro del Interior, Daniel 
Urresti, que sufre una caída 
de 4 puntos con respecto a 

agosto. Su excesiva 
exposición mediática (sin 
resultados palpables) y la 
imparable delincuencia le 
estarían pasando factura. 
Por ejemplo, el 54% cree 
que la inseguridad sigue 
igual y el 18% piensa que 
ha aumentado, mientras 
que el 83% no se siente 

seguro en las calles.

::: inseguridad en las calles

INSEGURIDAD 
SIGUE IGUAL
y En el tiempo que 
Daniel Urresti ocupa 
el cargo de ministro 
del Interior, ¿la 
inseguridad ha 
aumentado, sigue 
igual o se ha 
reducido?

MENOS CONFI-
ANZA EN LA PNP
y ¿Diría que ahora 
le tiene más 
confianza o menos 
confianza a la 
Policía Nacional que 
hace un año atrás?

BAJA APROBACIÓN DE URRESTI
y ¿Aprueba o desaprueba la labor pública del ministro del Interior, 
Daniel Urresti?

y

y y

Aumentado

18%
Sigue igual

54%

Reducido

21%
Ns/nc

7%

Más 
confianza

27%

Menos 
confianza

65%
Ns/nc

8%

MAYORÍA SE SIENTE INSEGURA EN LAS CALLES
y ¿Cómo se siente en las calles de su ciudad: seguro o inseguro?

EL PELIGRO ES CONSTANTE
y ¿Cómo se siente en las calles de su ciudad: seguro o inseguro?

VÍCTIMA DE LA DELINCUENCIA
y En los últimos tres meses, ¿usted o alguien de su familia ha 
sido víctima de la delincuencia?

Seguro

16%
Inseguro

83%

Ns/nc
1%

16%
13% 14% 17%

12% 12%
16%

83%
85% 85%

82%
87% 87% 83%

ENE.

12

AGO.

12

NOV.

12

MAR.

13

JUL.

13

JUL.

14

SET.

14

Total
%

Región

Lima Norte Centro Sur Oriente

Seguro 16 7 19 18 22 27

Inseguro 83 92 80 79 77 71

Ns/nc 1 1 1 3 1 2

29%

46%
42%

36%

29%
35%

35%

25%
23%

Julio 2014 Agosto 2014 Setiembre 2014

y

yy

y

Ns/ncSeguro Inseguro

Desaprueba Ns/ncAprueba

::: no hay mejoras en seguridad

::: apoyo a ministro cae 4 puntos

61%

37%

Ns/nc

Sí

No

2%
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y

::: mejora expectativas económicas %

:::  aporte voluntario ::: eliminación de aportes independientes a afp

::: subida del dólar %
COYUNTURA

ECONÓMICA

40%
de peruanos piensa que 
habrá mayor inversión 

privada dentro de un año, 7 
puntos más que en agosto, 
mientras que el 35% cree 

que la situación económica 
de su familia estará mejor, 
superior en 4 puntos al mes 
pasado. En contraste,  subió 

de 16% a 19% el nivel de 
peruanos que no tiene 

ninguna esperanza en que el 
Perú estará mejor cuando 

termine este gobierno.

y Dentro de un año, ¿piensa que 
la situación económica de usted 
y su familia estará mejor, igual o 
estará peor?

y En general, ¿piensa Ud. que 
dentro de un año habrá mayor 
inversión privada en el país, la 
inversión seguirá como hasta 
ahora o la inversión privada se 
reducirá?

y En su opinión, en los 
próximos 12 meses, ¿el dólar 
bajará, se mantendrá o subirá?

y ¿Tiene mucha esperanza, 
poca esperanza o ninguna 
esperanza en que el Perú estará 
mejor que ahora cuando 
finalice el gobierno del 
presidente Ollanta Humala?

Agosto Setiembre Agosto Setiembre

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional para Perú21, Gestión y Frecuencia Latina. Grupo objetivo: Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los niveles socioeconómicos, considerando zonas 
urbana y rural. Cobertura: Nivel nacional. Tamaño muestral: 1209 encuestas efectivas. Margen de error: +/- 2.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 6 al 10 de setiembre de 2014. Página web. www.datum.com.pe.

y Actualmente, ¿está ahorrando o 
guardando algún dinero para su vejez?

Sí
35%

No
65%

y

Ns/nc Ns/nc Ns/nc

y ¿Considera que para este año 
2014 sus ingresos serán 
mayores, iguales o menores a los 
que tuvo en el año 2013?

y Supongamos que usted quisiera recibir una 
pensión para cuando llegue su vejez. ¿Cree que los 
aportes que haga para su pensión deben ser 
voluntarios o deben ser aportes obligatorios?

y ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
la decisión de eliminar el aporte 
obligatorio de los trabajadores indepen-
dientes a la AFP?

y ¿En dónde viene ahorrando o 
guardando dinero para su vejez? (entre 
quienes ahorran)

y ¿Cuál es la principal razón por la que 
no ahorra para su vejez? (entre quienes 
no ahorran)

y Supongamos que decide hacer aportes a una 
institución para recibir su pensión para su vejez. 
¿Qué tipo de institución preferiría: una institución 
del Estado o una institución privada?

y En estos momentos, ¿siente 
que es más difícil o es más fácil 
encontrar empleo?

y En este año 2014, ¿piensa que 
podrá ahorrar dinero, no podrá 
ahorrar o gastará más de lo que 
gana?

y ¿Piensa que la economía del 
país se está enfriando o no se 
está enfriando?

y

Estará
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Habrá
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Como
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16%

19%

11%

25%
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20%

Serán 
mayores

Serán 
menores

Más 
difícil

No 
podrá 
ahorrar

Podrá 
ahorrar

Gastará 
másIgual

Más 
fácil 

57% 68% 47%
Sí se está 
enfriando

No se está 
enfriando

65%
Serán 
iguales

Ns/nc
15%

45%
Estado

38%
Privada

9%
Indiferente

8%
Ns/nc

21%
Obligatorio 34%

En
desacuerdo

5%
Ns/nc

74%
Voluntario

Entidad financiera

En una AFP

En mi casa

ONP

Otras

41

32

21

4

2

No me alcanza

No puedo ahorrar

No me preocupa la vejez

Estoy estudiando

Otras

57

30
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Ns/nc
11%

De
acuerdo

55%
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